



《公诉》守正创新 展现新时代政法干警风貌

"作为国家公诉人,我们代表的是国家公诉的意义。"随着检察 官安旎作为公诉人完成嫌疑人周 斯越的庭审,7·23专案迎来真相大 白,电视剧《公诉》也完美落下

电视剧《公诉》聚焦与百姓生 活紧密相关的新型网络犯罪领域, 再现网络诈骗、网络贷款、网络赌 博、网络暴力等违法犯罪行为,展 示了新时代检察官在践行初心使 命、坚守法治精神、维护人民群众 生命财产安全等方面付出的不懈 努力和守护公平正义的坚定决心

自5月29日开播以来,电视剧 《公诉》在各平台及数据榜单上的 成绩都十分亮眼,多平台的电视剧 榜单位列第一,同时段省级卫视排 名第一,腾讯视频最高热度值 24586, 爱奇艺最高热度值 7287。 主流媒体也纷纷肯定《公诉》让观众在追剧同时产生强烈共鸣,增长 法律知识,也让观众更加了解了现 实中的检察官正义的形象与工作 日常。

从开播之初网络案件频频发 生,背后真相扑朔迷离,到结局 7.23专案水落石出,一系列网络犯 罪案件告破,幕后黑手"老A"接受 正义审判,在守护法律底线,维护 正义的进程中,观众们也仿佛参与 了这场正义之战,与安旎、何陆源 等人一起寻踪觅源,层层深入,触 及真相。看到了网络罪犯如何通 过声音伪装、专业话术、大数据分 析、盗用公民个人信息等一系列方 法,针对性地实施网络犯罪行为, 引诱被害人上当受骗,逐步铤而走 险,迈向深渊全过程;见识到了犯 罪分子对待一众被骗者关水牢、用 水刑等丧失人性的残忍手段;也见 证了以安旎、何陆源为代表的政法 机关的工作人员,在伸张正义的道 路上,勇敢向前、直击犯罪根源、不 畏牺牲、坚守司法为民的精神 风貌

电视剧《公诉》虽已画上句号.但 关于防诈反诈、抵制网络犯罪的声音 还未停止。该剧以全国检察机关惩 办的打击新型网络犯罪十大典型案 例为原型,如大学生玩网络游戏上 瘾,通过网络贷款为游戏充值,最终 被逼上绝路,选择自杀;互联网公司 高管反复陷入网络赌博,在绝境中艰 难挣扎;有一众年轻人被骗至境外, 被迫进行网络诈骗,经历非人折磨 等。通过一桩桩触目惊心的案件,直 实还原网络犯罪分子的贪婪与罪恶, 让政法机关的工作人员形象在快节 奏、强情节的案件中熠熠生辉。使观 众在追剧的同时认清网络犯罪本质, 提高防诈反诈意识。除真实的案例 紧张刺激的庭审辩论、危险十足的跨 境追踪,该剧对检察官的形象也进行 了细致入微的刻画,法庭上他们是法 律与正义的化身,是让人肃然起敬的 公诉人,而私下他们也是会熬夜加 班、脚踏实地、被逼催婚、拥有平凡生 活的普通人,以此拉近与观众之间的 距离,传递出法律的温度与热度。

作为检察题材剧目,电视剧《公 诉》为了更加真实地呈现检察官的日 常,编剧团队耗时3年,查阅资料,筛 选案例,实地走访、了解办案流程,观 摩庭审辩论,耐心打磨剧本,向一线 办案检察官学习,向检察业务专家请 教,涉及公检法的台词更是专业精 准、一丝不苟;在拍摄期间,让主创人 员和主要演员沉浸式感受检察官的 日常工作生活,深入基层检察院,与 办案检察官同吃同住,力求最大程度 用鲜活动人、富有烟火气的工作、生 活场景打动观众。剧中公检法等办 案场景更是实景拍摄、真实再现,而 安旎、何陆源等人一起冒着生命危险 跨国追踪,将网络犯罪幕后黑手连根 拔起、绳之以法,看似与我们相隔较 远,实则源于生活,更是关乎民生。 在杏明室件直相,维护人民生命财产 安全上,新时代检察官没有旁观者, 为了百姓他们躬身为桥,挺身为梯, 时刻将人民群众放在首位。这样取

材干现实火热的检察生活,并在直 实案例基础上进行升华的创作表 达,令电视剧《公诉》在播出后不仅 在观众中引起强烈的讨论,更受到 权威媒体、行业媒体和专家学者的

人民网评发文点评该剧,认为 "既生动展现了新时代公诉人、政 法干警的风采和面貌,又带领观众 更深入地了解检察职能,体悟司法 为民的理念"。在国家广电智库刊 发文章中,表示"充分说明,中国 式现代化实践为文艺创作提供了 鲜活的素材,文艺创作必须紧紧把 握时代的脉搏,真实展现时代风 貌,用镜头表现现代化征程上国家 治理的新发展、新实践、新成就, 为时代画像、为时代立传,体现文 艺创作的使命担当"。《法治日报》 "检察事业就是《公诉》这部电视 剧的灵魂,火热的检察生活就是编剧的创作源泉"。《检察日报》"全 剧聚焦新时代检察工作主题,以最 高人民检察院制发六号检察建议 为背景,通过侦查监督与协作、检 察大数据、检察听证会、12309检 察服务大厅、自诉转公诉等为切入 点,揭露了网络赌博、非法网贷 非法网络直播、网络诽谤、网络陷 阱等各种新型网络犯罪背后的套路和手法,'看别人的故事,敲打 自己的人生',守护好自己、家人 朋友的财产安全和网络安全,这或 许是对观众最大的启发

电视剧《公诉》将法律专业知 识、法治思想观念与艺术创作方法 完美融合,为观众带来一场真实有 内涵的反诈普法、预防和打击新型 网络犯罪的崭新艺术体验。《公诉》 热播的现实告诉我们,这部真实再 现检察机关参与社会治理能力现代 化崭新成果的检察大剧,这部集中 呈现新时代优秀公诉人不辱使命砥 砺奋进的现实主义题材的精品力 作,正是新时代人民检察官向人民 汇报的一部优秀剧集。 □ 北青网

高温"烤"验,赶紧自查! 这些东西千万别放车里

据中央气象台发布消息,今年以 来最大范围高温天气即将上线,我国 多地将迎来新一轮超长高温天气,甚 至可能出现阶段性桑拿天。在一轮又 一轮的"炙烤模式"下,不光是人,连车 辆也容易"上火"

国家车辆驾驶安全工程技术研究 中心专家委员会副主任范立表示:"夏 季汽车白燃事故高发 驾驶人员出行 前一定要检查车辆线路是否老化,电 动车最好不要连续行驶超过2小时。 机动车行驶途中,若司机发现发动机 箱水温过高、警示灯亮起、车胎偏移, 或闻到任何异味,都应尽快停车检查, 以免发生意外。夏季气温高,建议车 胎打气不要太足,避免因气体膨胀导 致爆胎。此外,车辆在户外暴晒后,车 内温度会不断升高,最好提前给车内'排排雷',不要将以下几样物品置于 其中,

1.打火机、香水。不少吸烟司机 会习惯性地将打火机放在仪表台上, 但这在夏季高温天气中十分危险。打 火机内含有液态丁烷,长时间暴晒后, 内部压力随之升高,再加上摩擦、挤 压、碰撞,很容易爆炸。

2.车载香水。为减少车内异味 很多人爱在车内放一瓶车载香水。不 过,香水挥发后容易产生易燃气体,放 在高温、密闭的汽车内易引发爆炸

3.氢气球。由于氢气价格便宜, 市面上很多商贩销售的气球充的都是 氢气。氢气与其他物体摩擦会产生静

电,遇到高温、明火时,特别容易燃烧。 爆炸。车内密闭、空间小,却会给氢气 球更大的"施展空间",爆炸威力更 大。烟花爆竹、火柴、燃油也是如此。

4.老花镜。上了岁数的司机习惯 在车里放一副老花镜,建议将其放在 侧边车门或储物盒里,千万不要摆在 仪表台上。因为花镜属于凸透镜,容 易将光线聚在一起,太阳暴晒时间过 长,有引起火灾的可能。

5.含酒精的花露水、喷雾剂、药品 等。研究显示,在环境温度达到70℃ 时,酒精瓶就会变形,里面的酒精大量 流出,可因高温变成酒精蒸气,达到燃 烧条件时就会烧起来。这种高温环境 似乎很难达到,但测试发现,汽车仪表 台在夏天受到太阳炙烤时,最高温度 可能达到80℃~90℃。

6. 电子产品。如果阳光强烈,充 电宝、手机、电子烟、使用电池的电子 工具和玩具等都会因温度过高出现机 械问题,严重的甚至会导致爆炸。

"最后还想给大家提个醒,近年来 因家长疏忽将孩子置于车内的新闻时 有发生,孩子的体温上升速度本就远 超成年人,待在阳光照射区的车内1 小时,或阴凉处车内2小时就可能中 暑,甚至危及生命。所以,家长千万别 把孩子遗忘在车里!"范立说,也不建 议司机开着空调在车内睡觉,由于空 间密闭、空气不流通,时间久了容易缺 氧窒息。如果想在车内休息,最好在 开空调的同时,开启外循环,让车内不 断有新风进入。

中共上海市崇明区第二届委员会第六次全体会议决议

(上接1版)持续优化公共服务产品 供给,让人民群众共享更多高质量发 展成果

全会强调,今年是全面贯彻党的 十大精神的开局之年,必须以更强 的政治担当深入推进党的建设新的 伟大工程。要认真落实新时代党的 建设总要求,大力弘扬伟大建党精 神,增强全面从严治党永远在路上的 政治自觉,持续提高党的建设质量和 水平,不断提升党建对世界级生态岛 建设的引领力。要全力筹备开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育,激励引导广大 党员干部融会贯通学、联系实际学、 持续深入学,确保实现思想大解放、 能力大提升、作风大转变、工作大落 要强化干部队伍建设,突出重实 干、重实绩的鲜明导向,推动大兴调 查研究之风、改革创新之风、真抓实 干之风,锻造忠诚干净担当的高素质

专业化干部队伍。要加强基层党的 建设,持续在组织体系建设、组织服 务功能、特色品牌创建上下功夫,着 力激发基层党组织的创造力、凝聚 力、战斗力,充分激发党员干部抓改 革、谋开放、促发展的积极性、主动 性、创造性,让党的执政根基坚如磐 要坚持以严的基调强化正风肃 纪反腐,深化细化全面从严治党"四 责协同"机制,从严贯彻落实中央八 项规定精神,聚力解决形式主义、官 僚主义突出问题,严格抓好市委巡视 反馈问题整改落实,引领保障世界级 生态岛建设行稳致远。

全会号召,全区各级党组织和广 大党员干部群众要更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周 围,在市委的坚强领导下,锐意进取、 深化改革,攻坚克难、勇毅前行,奋力 谱写世界级生态岛高质量发展新 篇章!

向改革要动力要活力

(上接1版)再到全民在生产生活中全 面践行绿色低碳理念,期间,改革思 维、改革方式、改革举措贯穿了生态立 岛实践的各方面、全过程。推动生态 岛建设不断取得新进展、新突破,我们 唯有坚持不懈深化改革,才能激发更 多动力活力,确保事业发展生机盎然 行稳致远

激发崇明高质量发展的强大动 力。生态岛建设越向纵深推进,面临 的瓶颈也越多,骨头也越难啃,这要求 我们必须以改革的思维和创新的办法 闯关夺隘、攻坚突破。要坚决打破思 维定势束缚和传统路径依赖,勇于大 胆创造、自我革新、自我突破;找准制 约高质量发展的瓶颈难题和裉节问 题,推进理念创新、技术创新、方法创 新、机制创新,在高质量发展的主动 仗、攻坚战中取得主动。同时,要更加 注重工作的系统性谋划,整体性推进, 聚焦重点领域和关键环节持续用力。 以点带面促进经济社会各领域工作提 质增效。

让人民共享高质量发展成果。民 生是最大的政治,以实实在在的高质

量发展成果筑牢人民幸福安康的现实 保障,是题中之义。我们既要做好保 基本、兜底线的民生实事,也要做好补 短板、促公平的民生实事,让群众在就 业、教育、医疗等方面有更有获得感: 既要有序推进城市更新行动、提升城 市建设硬实力,也要不断加强精神文 明建设、提升城市文化软实力,通过实现"住有宜居",通过打造更多可亲近、 可享受的文化新空间等,让群众更有 幸福感;更要切实筑牢高质量发展的 安全屏障,建设更高水平的平安崇明、 法治崇明,加快打造治安首善区、法治 示范区,让群众更有安全感。

实现高质量发展,我们要坚持向 改革要动力要活力。要全面对标习 近平总书记对上海工作的具体要求 以及国家战略部署和全市重大工作 任务,进一步明确细化世界级生态岛 建设的实施路径和具体举措,推动经 济社会发展质量变革、效率变革、动 力变革,勇当全市生态优先、绿色发 展的排头兵和先行者,不断拓展践行 "绿水青山就是金山银山"理念的广 度和深度。